

NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

SOSTRO

Nekdaj je bila v Sostrem urejena vrtnarija kmetijske zadruge Polje, ob njej obdelana polja; pozneje je zadruga razpadla, zemlja je prevzel drugi gospodar, zatem tretji, zdaj pa je gospodar menda že četrti. Zemlja in vrtnarija iz leta v leto menja gospodarje, obdelana pa je vsako leto manj. Takšno stanje, kot je letos, pa še menda ni bilo nikoli. Človeka kar srce zaboli, ko gre mimo ravnih polj I. kategorije, na njih pa bujno raste plevel. Mar ni to poleg gospodarske škode še velikanska sramota za gospodarje teh polj? Če štirje gospodarji v družbenem sektorju niso uspeli do maksimuma izkoristiti dobro zemljo, mar je ne bi potem kazalo rajši dati tistemu, ki jo zares obdeluje ali pa mu zemlje manjka? Kdor ne verjame, da je res tako, naj si sam ogleda polja okoli vrtnarije v Sostrem, velike komplekse zemlje med Sostrom, Zavogljem in Zadvom ter kompleks ob Poti v Podgorje!

ALOJZ KASTELIC

ZADVOR

Medtem ko so morali kmetje poleti trdo prijeti za orodje, so delavci in uslužbenci nabirali novih moči ob morskih obalah, na planinah in izletih. Vreme je bilo zdaj lepo, zdaj preteče vroče, pa spet deževje, nevihte s točo in ohladitve, tako da z letošnjim poletjem nismo bili kdo ve koliko zadovoljni. Konec julija so prišli na svoj račun tudi gobarji. Teh je bilo nekaj dni na pretek.

Dne 9. avgusta se je sestala naša socialno-zdravstvena komisija in predelala spisek kmetov, ki po odloku občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje o starostnem zavarovanju pridejo v poštev za prispevke. Na področju naše krajevske skupnosti je bilo na seznamu 89 kmetov. Komisija je sestavila predloge za 87 kmetov, medtem ko za dva ni mogla, ker sta umrla in še ni bilo jasno, kdo bo bodoči lastnik. Po navodilih je komisija kmete, ki žive in delajo v naseljih Češnjice, Zagradisce, Podlipoglav, Sentpavel in Podmolnik, torej na manj razvitih področjih, predlagala za oprostitev plačevanja prispevkov starostnega zavarovanja za 40%. Pri tem je jemala v poštev še druge oprostivne kriterije. Nasploh naj bi kmetje plačali poprečno le okoli 63% prispevkov, preostalih 37% pa naj bi bili po predlogu komisije oproščeni. Seveda so to le predlogi naše socialno-zdravstvene komisije, zadnje besede bo imela občinska komisija.

V Zadvoru se že pojavlja negotovanje občanov glede gradnje otroškega vrtca. Niso še pozabljene besede, izrečene pred referendumom, češ da bo v letu 1972 vrtec že zgrajen. Leto 1972 se neusmiljeno hitro izteka, pa še ni nobenih znakov za začetek gradnje vrtca. Javnost je bila obveščena, da so sicer nastopile nepredvidene težave, da pa bo vendarle moč začeti in gradnjo dokončati do konca leta 1972, saj smo to brali v poročilu sklada ljubljanskih občin za gradnjo šol in vzgojnovarstvenih zavodov pri TIS Ljubljana z dne 30. maja letos. V informaciji št. 3 z dne 31. julija pa poročajo, da je lokacijska dokumentacija še v obdelavi, idejni projekt je izdelan, začetek del pa predviden v oktobru letos. Če bo tako, po-

tem imamo kaj malo upanja, da bo letos sploh kaj. Prav to pa je tisto, kar zbuja med občani negotovanje, vse tiste, ki so se bojevali za pozitiven izid referenduma pa postavljajo v neroden položaj. To so bridke izkušnje aktivistov, ki kažejo na to, da bo treba v bodoče take stvari gledati bolj skeptično. Nismo se namreč prizadevali samo za pozitiven izid referenduma, temveč smo skušali pomagati tudi skladi s tem, da smo iskali rešitve v okviru sredstev in v funkcionalnosti objekta; vendar so bili naši poskusi zaman. Pri tem se človek vpraša, ali res nima nihče drug več nobene besede kot edinole sklad.

Naj povežem s tem še problem zadržnega doma v Zadvoru. Ker smo prvotno računali na adaptacijo prostorov v njem, smo imeli več kot leto dni prostore gostilne in trgovine prazne. Zato smo izgubili krepak dohodek. Zdaj je položaj jasen, ker je dokončno odklonjena adaptacija prostorov zadržnega doma in odločeno, da bodo za otroški vrtec zgradili novo stavbo. Gostilno smo že oddali v najem Olgi Nikolič iz Ljubljane, ki predvideva — če bo šlo vse po sreči — da jo bo konec septembra letos odprla. Gostilna bo skoraj vsa prenovljena in zares bo užitek stopiti vanjo.

Za prostore v bivši trgovini pa še iščemo podjetje ali obrtnike, ki bi v njih uredil prodajo mesa, mesnih in mlečnih izdelkov ter kruha. Kdor je zainteresiran za to, naj se zgleda pri tajniku krajevske skupnosti in si prostore tudi ogleda.

Prepričan sem, da smo v krajevni skupnosti Zadvor najbolj črni med črnimi graditelji stanovanskih hiš. Nisem dolžan, da bi te črne gradnje štel ali vodil evidenco o njih — to je stvar drugih — lahko pa trdim, da je črnih gradenj samo v Sostrem okoli 30, na območju cele krajevske skupnosti pa to število gotovo presega 80. Vzroki črnih gradenj so na dlani. Na vsem področju KS Zadvor so le trije majhni zazidljivi otočki, ki ne zadoščajo niti za današnje potrebe po stanovanjih, pa še ti so skorajda že pozidani. Drugi poglaviti vzrok pa je po mojem mnenju ta, da naše območje urbanistično ni obdelano, čeravno smo na ta problem opozorili že večkrat.

Razmah črnih gradenj prav gotovo kaže na naš urbanistični nered — vsaj pri nas. Na zborih volivcev se ta problem vleče že najmanj 15 let kot rdeča nit. Mar ne bi bilo prav, če bi zdaj, ko vsaka družina prejema Našo skupnost nekdo, ki je odgovoren za tako stanje, povedal občanom, zakaj kraj ni urbanistično obdelan, zakaj občani ne dobe gradbenega dovoljenja, kje je skratka tista poglavita in največja ovira, da se ta problem ne more premakniti z mrtve točke! Torej s pravimi vzroki na dan!

ALOJZ KASTELIC

HRUŠICA

Socialna komisija pri KS Hrušica-Fužine je ponovno predlagala socialni komisiji pri občinski skupščini Ljubljana Moste-Polje, naj povzema denarni prispevek ostarelim kmetom. Nimajo možnosti zaposlitve, zemlja pa je bila arondirana.

Vse večje so potrebe po organiziranem varstvu predšolskih otrok. Poiskati bo treba prostor in urediti varstvo za najmlajše.

V šolsko varstvo je zajetih 36% naših učencev. Roditeljski sestanki na šoli so bili dobro obiskani. Vzgojno predavanje za starše je imel prof. Milan Adamič.

Brezplačen prevoz šolarjev, ki so oddaljeni od osnovne šole Ketteja in Murna nad 4 km, je urejen, od 1. oktobra naprej se bodo vozili z avtobusi mestnega prometa. Želja volivcev je tako izpolnjena, otroci se ne bodo morali več voziti s kolesi po nevarnih cestah in ob vremenskih nevarnostih.

Kulturni dom je prebarvan, okna in vrata preplekana. Fasada je še v redu. Denarna sredstva je prispevala KS Hrušica-Fužine.

Mladinski klub je poleti prenehal delati. Upajmo pa, da bodo v jesenskih dneh mladi spet oživili svojo dejavnost.

MOSTE

Vodmatsko ulico so končno le asfaltirali. Manjka le še pločnik in prometni znak. Dela je opravilo Cestno podjetje iz Ljubljane, predvidoma bodo stala 130.000 do 140.000 dinarjev.

Krajevna skupnost Moste je naročila 10 kubičnih metrov mivke za otroška igrišča; plačala ga je 150 dinarjev za kubični meter.

KANČEK OLIMPIJSKEGA ZLATA MORDA V MOSTE?

Rokometiški, ki so osvojili olimpijsko zlato, so se odločilno pripravljali v Ljubljani. Njihov večni tekmeč za trening so bili rokometiški Slovani. Rezultati so pokazali, da ta trening ni koristil le Slovani, ampak tudi reprezentanci.

Ne, pa šalo vstran. Največja korist od tega sodelovanja je bila, da si je danes najbolj cenjeni rokometni trener na svetu, trener naše državne reprezentance Stencl, ogledal nekaj Slovanovih treningov in sodeloval tudi na sestankih z igralci. Menda se je zavzel za to, da bi naj ekipa nastopala čim več z mladimi talentiranimi igralci, ki jih Slovani ne manjka. Menda pa obstaja tudi možnost, da bi ta izvrstni trener prevzel vodstvo močanskega drugoligaša? Morda so to le pobožne želje, morda bo pa kaj več iz tega?

ALENKA LOBNIK

NOVE JARŠE

V tovarni močnih krmil uspešno uresničujejo letošnji proizvodni program. Povpraševanje po njihovem proizvodu je veliko, zato nameravajo še letos začeti z rekonstrukcijo tovarne. Tako bi se njihova proizvodnja povečala na 45.000, kasneje pa celo na 60.000 ton močnih krmil. Denar za predvidena dela so deloma zbrali sami, nekaj pa so dobili kredita pri kmetijski banki v Beogradu. Z rekonstrukcijo tovarne bodo v Sloveniji skušali ustrezni vse številnejšim povpraševalcem po močnih krmilih, saj je znano, da jih v naši republiki primanjkuje.

Vodstvo vzgojno-varstvenega zavoda v Jaršah je letos prejelo 230 prošelj staršev za sprejem otrok v vrtce. Od tega jih bodo v novo zgrajeni zavod lahko sprejeli le 120. Problem varstva postaja vse bolj pereč: vrtce v Jaršah je pred dvema letoma zaradi zasedenosti odklonil le 25 otrok, letos pa jih mora več kot štirikrat toliko. Zato je verjetno najboljše, da se dosledno držimo začrtanih nalog, ki smo si jih zadali ob samoprispevku za vrtce in šole.

Na osnovni šoli Jožeta Moškriča v Jaršah je v minulem šolskem letu nadvse uspešno končalo obvezno šolanje 95 učencev. Od teh se je večina odločila, da nadaljuje šolanje na srednjih in poklicnih šolah. V prvi razred pa so letos sprejeli v Jaršah 124 otrok. Vodstvo šole jim je zagotovilo vse potrebno za njihovo dobro počutje in nemoteno delo. Tako imajo tudi varstvo, otroci pa lahko v šoli kosijo in na mesec za vsakodnevni obrok hrane plačajo nekaj več kot 100 dinarjev.

V Jaršah je v zadnjih letih ob Šmartinski cesti nasproti Javnih skladišč zraslo novo naselje blokov in stolpnic. Priseljenost je velika, zato se na šoli Jožeta Moškriča upravičeno bojijo, da bo sedanja zgradba že v bližnji prihodnosti pretesna in tako ne bo mogla sprejeti vseh otrok iz ožjega okoliša.

MARJAN ROGELJ

KODELJEVO

Dober mesec nas loči od dne, ko smo se sestali na svečani otvoritvi vrtca na Kodeljevem, in le nekaj dni, odkar se je naselilo vanj 200 otrok.

S pridobitvijo novih 9 igralnic smo lahko res zadovoljni. Problem varstva, ki je postal iz dneva v dan bolj pereč, smo pričeli intenzivno reševati. Komisiji za sprejem otrok je uspelo sprejeti vse socialno najbolj ogrožene otroke iz območja krajevnih skupnosti Kodeljevo, Stepanja vas, Hrušica idr. Vseh otrok seveda ni bilo mogoče sprejeti, kljub temu, da smo napolnili tudi prostore vrtca Ob Ljubljani, katere bo treba v naslednjem letu preurediti.

Vse od začetka gradnje pa do otvoritve je kolektiv vrtca trdno sodeloval s krajevno skupnostjo. Temeljno izobrazevalno skupnostjo Ljubljana in občinsko skupščino Moste-Polje. Lahko rečemo, da smo povsod naleteli na dovolj posluha in razumevanja.

Želja po novem vrtcu, ki je bila tolikokrat izražena na zborih volivcev, se je nam Kodeljevčanom izpolnila in mislim, da bomo znali to veliko pridobitev tudi prav ceniti.

ŠTEFKA GOETZ-PETERLIN

V KS Kodeljevo smo dobili novo Kajuhovo ulico, priključek na novi most. Ulica je lepo urejena, s pločniki in zelenicami. Posamezniki se ne zavedajo, koliko vse to stane in brezbržno vozijo prek pločnika in zelenic. Skrajna malomarnost za čuvanje družbene imovine.

KS KODELJEVO

ZALOG

Te dni so končali z obnovitvenimi deli v zadržnem domu v Zalogu. Popravila je bil dom res potreben, saj ga je zob časa že precej načel.

Svet KS Zalog je sklenil, da bo ob rekonstrukciji tudi preuredil nekaj prostorov, da bi bil dom bolj funkcionalen. Tako so na prednji strani uredili manjši lokalček, v katerem je podjetje Tobak organiziralo prodajalno — trafikno, ki smo jo v Zalogu zelo pogrešali.

Na dvoriščni strani pred arkadami pa urejajo do sedaj

neizkoriščen prostor, kjer naj bi bila slaščičarna.

Preuredili so tudi sanitarije v vestibulu, ki funkcionalno že zdavnaj niso več služile, kot bi morale.

V prostorih, iz katerih se je oddelil otroški vrtec, so pričeli s preureditvenimi deli za pošolsko varstvo otrok.

Ker z domom za upokojece v Zalogu zaenkrat še ni nič, so v KS začeli razmišljati o tem, da bi s spremembo namembnosti nekaterih prostorov pridobili vsaj minimalne prostore za klub upokojecev.

Odbor za izgradnjo umetnega drsališča v Zalogu, še ni pričel z drugo fazo gradnje, čeprav je bilo rečeno, da bodo gradnjo nadaljevali v avgustu. Baje je denar za drugo ploščo zagotovljen, težave pa so pri nabavi ustreznih cevi.

Zaloški smučarji in skalcalci so se pričeli resno pogovarjati o zimskem športu. Začeli so z akcijo za popravilo skalalnice v Mrzli dolini. Vse vremenske napovedi napovedujejo dolgo in mrzlo zimo, zato verjetno trud ne bo zaman!

Bližajo se dolge noči, v Zalogu pa pol cestnih svetilk ne gori! Na KS so povedali, da so Mestno razsvetljavo o tem že večkrat pisмено obvestili, vendar luči še vedno ne svetijo. Le kako bi se dalo to urediti?

KODELJEVO

ODLOK O JAVNI SNAGI IN MI

Skupščina mesta Ljubljana je nedavno tega sprejela odlok o javni snagi.

Na peči na Kodeljevem nasproti stanovanske hiše št. 28 in ob lepi asfaltirani cesti, ki pelje od Povšetove ceste proti novemu mostu čez Ljubljano pa raste že od lanskega leta velik kup raznih odpadkov.

Prostor, kjer leže ti odpadki, ni ograjen in zato dostopen vsakomur — tudi vozniku, da jih odpelje. Vprašujem, kdo je dolžan, da te odpadke odpelje? Stanovanci sednih hiš se čudijo in se sprašujejo, zakaj odpadkov ne odstranijo, saj leže na tem mestu že toliko mesecev.

Na drugi strani ceste stoji znana stara gostilna NA PEČI, ki je predvsem v popoldanskih urah dobro obiskana, posebno ob nedeljah. Po tolikih mesecih bi bil že čas, da bi bil ta odpadli material odstranjen.

Odlok skupščine mesta Ljubljana je bil sprejet zato, da ga občani Ljubljane uresničujemo.

STARI GRAJSKI VHOD NA KOBLARJEVI ULICI BI BIL TREBA RAZŠIRITI

Odkar je odprto novo kopalnišče na Kodeljevem, se je močno povečal promet z vsemi vrstami motornih vozil. Motoristi in avtomobilisti vozijo z večjo ali manjšo hitrostjo po Kobljarjevi ulici pod starim grajskim vhodom na kopalnišče proti Poljanski cesti ali proti visoki šoli za telesno kulturo.

Vozniki motornih vozil pa morajo biti zelo previdni, ko vozijo pod tem malim prehodom, širokim okoli dva metra in pol, in za nekatera motorna vozila je preozek ali pa prenizek.

Že večkrat sem opazoval, kako se je moral tovornjak obrniti, ker je bil prehod zanj preozek ali prenizek. Tudi avtobusi se večkrat znajdejo v zagati.

Kako bi pristojni ustregli vsem, ki vozijo motorna vozila, če bi stari grajski vhod razširili!

Nevaren je ta prehod tudi za pešce, ker omejuje vidljivost.

Vsem stanovalcem Kobljarjeve ulice je še posebno znano, kako posebno nevarno je tu za otroke. Ob Kobljarjevi ulici stojita dve enonadstropni stanovanski stavbi, v katerih je 11 družin z več kot 10 predšolskimi otroki. Obe stavbi stojita tik ob cestišču. Včasih se tam zbere več otrok, ki se vozijo s kolesi, se igrajo z žogo, sem in tja od ene hiše do druge kar po cestišču itn. Tudi starejši ljudje so v nevarnosti, da jih ne zbije avto.

Pred tem prehodom stoji znak, da je tu voznja omejena na le 30 kilometrov na uro. Nekateri vozniki motornih vozil pa vozijo mnogo več. Zelo redki vozniki zmanjšujejo hitrost.

ANTON ZRNEC

JESEN ŽIVLJENJA NA TABORU

Zlati klub za ostarele občane v domu upokojecev na Taboru

V domu upokojecev na Taboru bodo drugo leto organizirali zlati klub za ostarele občane. To bo prvi klub v Ljubljani. V njem se bodo ostareli občani razgibavali na najrazličnejše načine in si tako ohranili kondicijo.

Bliža se dan, ko bodo odprli na Taboru nov 12-nadstropni prizidek, v katerem bo prostora za okoli 230 ostarelih oskrbovancev. V prizidku bodo uredili tudi klubske prostore. Sedanjí poskus dnevnega bivanja ostarelih se je v domu na Taboru dobro odnesel. Vsi tisti, ki žele preživeti v domu le nekaj ur dnevno, bodo v njem imeli na razpolago tudi prehrano, zdravstveno nadzorstvo in kopalnico. In še novost: domov bodo lahko hodili le spat.

Že do sedaj je v domu na Taboru preživljalo večer življenja 120 oskrbovancev. S prizidkom se bo kapaciteta doma povečala na okoli 350 prostоров. In vendar bo s tem rešenih nekaj manj kot polovica prošelj za sprejem.

Najtežji problem, ki se bo zaostрил ob otvoritvi prizidka, je pa veliko pomanjkanje strožnic in medicinskih negovalk. Takoj v začetku bi nujno potrebovali 25 strožnic in 10 negovalk. Za to delo ni treba imeti drugega kakor veselje do dela, z ostarelim oskrbovancem. V poštev pridejo tudi ženske, ki žele delati le po štiri ure na dan.

Dom upokojecev na Taboru bo sprejel tudi oskrbovance iz doma na Kodeljevem, saj bodo grad Kodeljevo prevzeli drugi gospodarji.

V novem domu upokojecev bo dobilo prostore tudi republiško društvo upokojecev.

ANTON ZRNEC

OBVESTILO

Občinska organizacija Rdečega križa obvešča vse občane, da je za zbiranje članarine in pobiranje prostovoljnih denarnih prispevkov za dejavnost RK na terenu pristojen samo tisti občan, ki se izkaže z legitimacijo — posebej za to izdanim pooblastilom Rdečega križa Slovenije.

Vljudno prosimo prebivalce naše občine, da ne nasedajo nepoznamim ljudem, ki v zadnjem času izkoriščajo ime Rdečega križa in pobirajo denarne prispevke križem po Ljubljani — v svojo korist.

Občinska organizacija RK Ljubljana Moste-Polje



arbo
tovarna
kemičnih
izdelkov
ljubljanapolje

Naša SKUPNOST

GLASILO SZDL LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje. Glavni in odgovorni urednik Bogdan Sturm. Ureja uredniški odbor: Marina Draščič, France Fajdiga (tehnični urednik), Slavko Gerlič, Alenka Lobnik, Marjan Moškrič, Milan Pritekelj (lektor in korektor) in Edo Svetek. List izhaja mesečno. Uredništvo in uprava: Ljubljana, Ob Ljubljani 42/II, telefon 315-980, tekoči račun pri SDK Ljubljana Obk SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost 501-8-205/1. Tisk in kličej Tiskarna Ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Casopis prejemajo vse družine v občini brezplačno na dom. Rokopisov ne vračamo.